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Тема: Анализ использования ресурсов организации

Задание 1. Рассчитать и проанализировать материалоемкость общую и 

по  элементам  материальных  затрат  по  данным,  приведенным  в  таблице, 

Рассчитайте относительную экономию (перерасход) материальных ресурсов.

Показатель План Отчет
Отклонение

Абсолют.
(тыс. руб.)

Относит.
(%)

Выпуск продукции, тыс. руб. 78671 77746 -925 -1,18
Материальные затраты, тыс. руб. 32794 33239 445 1,36
в том числе:
сырье и материалы 7704 7364 -340 -4,41
полуфабрикаты 23280 23364 84 0,36
топливо 1040 1540 500 48,08
энергия 770 971 201 26,10
Материалоемкость общая, 0,42 0,43 0,01 2,38
в том числе:
сырья и материалов 0,10 0,09 -0,01 -10,00
полуфабрикатов 0,30 0,30 - -
топлива 0,01 0,02 0,01 100,00
Энергоемкость 0,01 0,01 - -
Относительная экономия (перерасход) материальных ресурсов, тыс. руб.
Э (П) = МЗотчет-МЗ план*I ВП
I ВП – индекс выпущенной продукции

831

Таким  образом,  за  исследуемый  период  материалоемкость  сырья  и 

материалов снизилась, что свидетельствует о повышении эффективности их 

использования.  В  то  же  время  эффективность  использования  топлива 

снизилась, что показывает рост показателя материалоемкости по топливу на 

100,00%. В целом материалоемкость увеличилась на 2,38%, что привело к 

относительной экономии материальных ресурсов в размере 831 тыс. руб.

Задание 2. Провести анализ эффективности использования основных 

средств  организации.  Провести  факторный  анализ  влияния  изменения 

среднегодовой  стоимость  основных  средств  и  фондоотдачи  на  изменение 

выручки организации. 
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№
п/п

Показатели
Ед.

измер.
Прошлый

год
Отчетный

год

Абс.
откл.
(+,-)

Темп
роста, 

%

1.
Выручка от продажи 
товаров

тыс. руб. 25480 30240 4760 118,68

2.
Среднегодовая стоимость 
основных средств

тыс. руб. 13657 12750 -907 93,36

3. Фондоотдача руб. 1,87 2,37 0,50 126,74
4. Фондоемкость руб. 0,54 0,42 -0,12 77,78
5. Фондорентабельность % - - - -
6. Влияние изменения факторов

За счет изменения среднегодовой стоимости основных средств -1696
За счет изменения фондоотдачи 6456

Баланс отклонений
-1696 + 6456 = 

4760

Таким образом, выручка от реализации снизилась на 1696 тыс. руб. в 

результате  снижения  среднегодовой  стоимости  основных  средств,  однако 

увеличилась на 6456 тыс. руб. в результате роста фондоотдачи.
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Тема: Анализ затрат и себестоимости продукции

Задание 1. Выявить структуру и динамику, представленных в таблице 

затрат.  Рассчитать  затраты  на  1  рубль  товарной  продукции.  В  выводах 

отразить  влияние  изменения  этого  показателя  на  эффективность 

деятельности организации. Интерпретируйте полученные результаты.

Анализ состава и структуры затрат АО «КМВтелеком»

Виды расходов

Базисный Отчетный Структура в 
%

Изменения
период, период,

тыс.руб. тыс.руб.

Базис
ный 
перио
д

Отче
тный 
пери
од

Структ
уры, %

Сумма, 
тыс. руб.

Темп 
роста
, %

1 .Расходы по 
обычным видам 
деятельности, 

22 405 255 28 088 827 94,5 93,6 -0,9 5 683 572 125,4

.-себестоимость 
продаж;

17 032 377 21 379 663 71,8 71,2 -0,6 4 347 286 125,5

.-коммерческие 
расходы

2 907 665 3 764 021 12,3 12,5 0,3 856 356 129,5

.-управленческие 
расходы

2 465 213 2 945 143 10,4 9,8 -0,6 479 930 119,5

2.Прочие 
расходы

1 310 766 1 929 963 5,5 6,4 0,9 619 197 147,2

Итого затрат: 23 716 021 30 018 790 100 100 - 6 302 769 126,6

4. Объем 
товарной 
продукции, тыс. 
руб.

28 074 318 31 078 923 - - - 3 004 605 110,7

5. Затраты на 1 
рубль товарной 
продукции, руб.

0,845 0,966 - - - 0 114,3

Таким образом, затраты возросли более высокими темпами (126,6%), 

чем  объем  товарной  продукции  (110,7%),  затраты  на  1  рубль  товарной 

продукции возросли с  0,845  руб.  до  0,966  руб.,  что  уменьшит прибыль и 

отрицательно скажется на эффективности деятельности организации. 
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Тема: Анализ результатов хозяйственной деятельности фирмы

Задание  1. Рассчитайте  показатели  валовой  прибыли  и  прибыли  от 

продаж.  Дайте  объяснения  динамики  прибыли  от  продаж.  Дайте  оценку 

деятельности организации за отчетный период.

Наименование показателей 2017 г. 2018г.
Отклонение

(+,-)
Темп 

роста, %
Выручка, тыс. руб. 220799 300770 79971 136,23
Себестоимость проданных товаров 181099 260186 79087 143,67
Валовая прибыль 39700 40584 884 102,23
Коммерческие расходы 5842 8393 2551 143,67
Управленческие расходы 7789 11191 3402 143,68
Прибыль от продаж 26069 21000 -5069 80,56

Вывод: за  отчетный  период  организация  развивалась  недостаточно 

эффективно, о чем свидетельствует снижение прибыли от продаж на 5069 

тыс. руб. или 19,44%.

Задание  2. Провести  анализ  показателей  рентабельности.  Дать 

пояснения  к  расчетам.  Дать  оценку  эффективности  деятельности 

организации.

Показатели
Предыдущий 

год
Отчетный год

Изменение 
за год (+,-)

Темп 
роста, %

Среднегодовая 
стоимость активов, тыс. 
руб.

4079,9 4190,3 110,4 102,71

Среднегодовая 
стоимость текущих 
активов, тыс. руб.

1283,2 1436,8 153,6 111,97

Среднегодовая 
стоимость собственного 
капитала, тыс. руб.

3569,4 3669,4 100,0 102,80

Выручка от продаж 
продукции, тыс. руб.

2524 2261,2 -262,8 89,59

Себестоимость 
проданной продукции, 
тыс. руб.

2058,4 2118,6 60,2 102,92

Прибыль от продаж, тыс. 
руб.

465,6 142,6 -323,0 30,63

Чистая прибыль, тыс. 
руб.

372,5 114,1 -258,4 30,63

Рентабельность 9,13 2,72 -6,41 -
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капитала, %
Рентабельность текущих 
активов, %

29,03 7,94 -21,09 -

Рентабельность 
собственного капитала, 
%

10,44 3,11 -7,33 -

Рентабельность 
продукции, %

22,62 6,73 -15,89 -

Рентабельность продаж, 
%

18,45 6,31 -12,14 -

Вывод: эффективность  деятельности  организации  снизилась  за 

исследуемый  период,  о  чем  свидетельствует  снижение  показателей 

рентабельности.
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Тема: Анализ финансово-экономического состояния организации

Задание  1. Провести  анализ  структуры  актива  баланса.  Отразить  в 

выводах положительную и отрицательную динамику показателей. 

Актив
На 31.12.2016 На 31.12.2017

Изменение
(в %)

тыс. руб. % к итогу тыс. руб. % к итогу
1. Внеоборотные 
активы

1046978 61% 1051652 49% -12%

2. Оборотные 
активы:

641927 37% 1012586 47% 10%

запасы и затраты; 331813 19% 377192 18% -1%
дебиторская 
задолженность

275455 16% 452059 21% 5%

прочие оборотные 
активы

34 0% 114392 5% 5%

Денежные средства 
и ценные бумаги

34625 2% 68943 3% 1%

Итого имущества 1723530 100% 2133181 100% -

Вывод: за исследуемый период наблюдается снижение удельного веса 

внеоборотных  активов  и  запасов  и  затрат.  В  то  же  время  увеличился 

удельный  вес  дебиторской  задолженности,  прочих  оборотных  активов,  а 

также денежных средств и ценных бумаг.

Задание 2.  Дать оценку деловой активности организации, рассчитать 

сумму  вовлеченных  в  оборот  (отвлеченных  из  оборота)  средств  за  счет 

ускорения (замедления) оборачиваемости, тыс. руб.

№ 
п\п

Показатели
Период (год) Отклонение

2016 г. 2017 г. Абс., +,- Относит., %
1 2 4 5 6 7

1.
Среднегодовая стоимость 
активов, тыс. руб.

3137 3225 88 102,8

2.
Среднегодовая стоимость 
оборотных активов, тыс. руб.

1181 1531 350 129,6

3. Удельный вес оборотных 37,6 47,5 9,9 126,3

7



средств в активах, %

4.
Среднегодовая стоимость 
запасов и затрат, тыс. руб.

933 1437 504 154,0

6.
Среднегодовая сумма 
дебиторской задолженности, 
тыс. руб.

111,5 69,5 -42 62,3

7.
Удельный вес дебиторской 
задолженности в оборотных 
средствах, %

9,4 4,5 -4,9 47,9

8.
Выручка от реализации 
продукции, тыс. руб.

1404 1890 486 134,6

9.
Общая оборачиваемость 
оборотных средств, дни

307 296 -11 96,4

10.
Оборачиваемость запасов и 
затрат, дни

243 278 35 114,4

11.
Оборачиваемость дебиторской 
задолженности, дни

29 13 -16 44,8

13.
Сумма вовлеченных в оборот (отвлеченных из оборота) средств за 
счет ускорения (замедления) оборачиваемости оборотных активов, 
тыс. руб.

-57

Вывод: за  исследуемый  период  наблюдается  снижение  общей 

оборачиваемости оборотных средств на 11 дней, что привело к отвлечению 

из оборота 57 тыс. руб. за счет ускорения оборачиваемости.
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